

基层社区工作者用辛勤付出,承担起“社区守护者”职责

他们是港闸抗疫的平凡之光

在永和佳苑打响疫情防控“社区保卫战”的第12天,我们记录下基层抗疫战士们“逆行”背后的故事。在一个个平凡坚守的身影背后,那些沉默的勇敢付出,那些关于爱与守望的携手,那些一次又一次不曾改变的选择,勾勒出“社区守护者”平凡而又光辉的形象。

“我拦下了区长的车”

“你好,进入小区请登记。”
“我们是本地牌照的车辆。”

“现在本地牌照的也要登记。特殊时期,请理解。”

永和佳苑社区的党员志愿者赵茂源怎么也没有想到,在他刚刚上岗不到半小时,居然拦住了区长曹金海的车。更没有想到的是,因为工作认真负责,还得到了区长的点赞。“我不知道是区长的车,”小赵事后说,“我都是按照工作要求做的,所有进入小区的车辆都要登记。没想到从车上下来了四五个人,问起社区疫情防控的情况,我就把我知道的告诉了他们。”对于自己突然在社区里的“出名”,憨憨的小赵有些不好意思。

事实上,当天是小赵作为志愿者“上班”的第一天。由于春节假期延长,“赋闲”在家的小赵没闲住,到自己所住的永和佳苑社区报名,成为了一名抗“疫”志愿者。但很多人不知道的是,小赵其实是社区党总支副书记陈婷婷的爱人。在全国抗“疫”的关键时刻,刚休完产假的陈婷婷毅然奔赴基层前线,投身到这个有着近万居民的拆迁安置小区的疫情防控工作中。

“我就抽空回去给宝宝‘送个外

卖’,”说到家中刚满四个月的宝宝,这个被居民亲切唤作“婷婷”的女副书记脸上浮现出温柔的笑容,“我俩都是党员。‘上阵夫妻档’也是可以的嘛。”旁边的小赵不善言辞,但望向爱人的眼中满是心疼。“其实是不放心,”跟婷婷一起奋战了整个春节的“战友”马俊悄悄告诉我们,“毕竟刚出‘月子’。所以小赵一定要陪着。他还跟我们说,如果需要上门为隔离对象服务,让他去,别跟婷婷说。”

他和她的孩子叫“初心”

婷婷的“战友”马俊,家中也有一个八岁的生病的孩子。“她总是说没事儿,家里有老人照顾着。”同是宝妈的另一位社区干部陈丽有些无奈,“可将心比心,谁家的孩子生病了不着急?但这个时候只能硬顶着。我们能帮的只是把家里的雾化机给她,让孩子好受些。”

而干练利落、在社区各个角落忙碌着的陈丽,宝宝还不满周岁。她总在中午匆匆扒完两口饭后赶回家给儿子洗澡、“送外卖”。“整个人都瘦了一圈,”陈丽的好姐妹、社区居委会副主任张敏十分心疼,“但我们都帮不上忙。每天接触的人太多了,少跟宝宝接触才是最安全的。”陈丽的爱人谢添也是一名基层工作者,此时正在另一个社区为抗击疫情奋战着。去年刚成为预备党员的他和妻子一起,为孩子取名“初心”。

“爸爸妈妈,我等你们回家吃饭”

“今天不回家吃晚饭了。”在夜幕

降临的时候,社区办公室此起彼伏的电话声中,这样的对话总会陆续响起。

“晚上总会有突发情况。比如之前有个在家隔离的人因为太紧张把温度计打碎了,我们得给她送。”社区干部陆思维解释道,“社区总要有人守着。”他的爱人也是一名基层抗“疫”工作者,留村值守是常态。“爸爸妈妈,我等你们回家吃饭”成了他们五岁儿子最近的口头禅。每每听到这句,陆思维总是简短地回一句“嗯,你要乖”就迅速挂断电话。“他和周书记不让我们去。”张敏小声告诉我们,“每当要开展给隔离对象送物资这类风险比较大的工作,他俩总把我们护在后面。”

而社区党组织负责人周飞的女儿最近也同样成了“留守儿童”。“有一天周书记的女儿给他俩剥了一盘花生、南瓜仁、杏仁,一定要等爸爸妈妈回家吃,谁也不能动。”另一名社区干部有些哽咽,“但等到她睡着,爸爸妈妈也没有回来。”“咳,这也没什么。”周书记笑着摆摆手,但他的眼睛分明是红的。

在港闸这片土地上,还有千千万万个在另一个“战场”为疫情防控奋战的基层“逆行者”。那些因为居民的不理解而崩溃大哭的夜晚,那些明明吃着泡面却告诉孩子“爸爸在吃火锅”的“谎言”,那些用一次性雨衣制作“防护服”、用文件夹充当防护面罩的“机智”……这些平凡而普通的基层工作者凝聚出一个个温情动人的“高光”时刻,串联起一段沉默而勇敢的光荣岁月,传承着这片土地生生不息的力量和希望。庄妍



体温监测

2月7日,南通防疫系统党员突击队在长江口联合检查,登记船员身份信息,核查船舶始发地、目的地及运行轨迹,并对每名船员进行体温监测,严守南通水上大门,保障长江口水路安全。王俊荣

我区12345区级平台、各街道部门承办单位和社区一线工作者一起

三级联动 筑起坚实防线

求相关部门负责同志签字盖章,保证给诉求群众真实满意的答复。

高效处理疫情工单

对市民反映的重大问题,12345工作人员认真研判,第一时间形成工单,按照属地管理原则进行派发,联动各承办单位,落实市民反映的疫情防控问题和有关举报线索,确保疫情工单不过夜,当天诉求当天办。各街道(开发区)、相关部门“12345”联络科室启动了紧急响应,增加值班人员,定时上报信息,无论是涉及武汉返乡人员、鄂籍车辆、口罩涨价,还是企业不按规定提前复工等热点问题,均第一时间及时处理。

12345平台做好防控疫情相关信息的宣传、解释,让老百姓能够及时、准确、全面地了解当前进展,避免产生恐慌情绪,积极从容地应对疫情。

求相关部门负责同志签字盖章,保证给诉求群众真实满意的答复。

千方百计破解难题

防疫形势严峻,港闸12345热线三级平台群策群力,共同解决疫情期间发生的各种矛盾和难题。

春节期间,陈桥街道不少群众反映,该地许多药房已经买不到医用口罩,即使有少量口罩也被不法商家囤居居奇,高价卖出。区12345平台多次联系陈桥街道和区相关部门,督促尽快解决群众的防疫物资。

随着防疫工作进入关键时期,目前区平台日均新受理疫情工单100件左右,及时办结率100%,回访满意率95%以上。对疫情相关诉求,区12345平台实行即时派发,交予相关部门处理,第一时间解答和回应群众诉求。每天对诉求情况进行汇总梳理,形成日报,密切跟踪和全面掌握全省诉求总体情况,全力做好疫情诉求的线索摸排、政策解答和诉求回应。王军

献爱心

博恩医疗科技

200多公里外寄来爱心包裹

2月4日晚,当看到陈桥街道疫情防控指挥部物资保障组的副指挥长王建宾群里的求助微信时,身处南京的吴正平就开始多方打听和募集。2月6日,一个穿越200多公里的爱心包裹顺利到达陈桥街道办事处。包裹里除了11把额温枪外,还有1000个一次性医用口罩。这些都是吴正平无偿捐赠的。

今年38岁的吴正平是江苏博恩医疗科技有限公司的负责人,此外,他还有一个“特别”的身份——南通市人大代表。

疫情防控期间,陈桥街道收到许多爱心人士的捐赠:2月5日,南通琦飞环保科技有限公司的郑轩琦捐赠5桶医用消毒酒精;2月6日,文峰超市向辖区丽都社区捐赠6桶84消毒液……

冯梦婷

通城电建公司

捐款15万元助力抗击疫情

2月5日,一场简洁的捐赠仪式在港闸区通城电建公司三楼会议室举行,港闸区政协委员、通城电建公司总经理范志伟将15万元的捐赠支票送到港闸区总工会主席沈建宏手中,其中8万元定向捐赠给南通支援武汉抗击疫情的医护人员,7万元捐赠给港闸区总工会用于港闸区内一线医护人员防护设备、慰问物资的采购。沈建宏向公司总经理范志伟颁发了荣誉证书。

陈慧君 戴卫民

桥鸿公司

向花桥社区捐赠防疫物资

“这两天看报道,说电梯里是病毒传染的重点区域。这不,想来想去特意买了些纸巾,放在电梯里,供大家使用,减少病毒传播。”2月2日,花桥社区党总支下辖南通桥鸿建设工程有限公司支部负责人一边从车上搬下两箱纸巾,一边向社区工作人员说道。

花桥社区一方面在辖区营造防控氛围,一方面多措并举落实专项行动。花桥社区下辖党支部、社区党员也积极行动,充分发挥党员先锋模范作用,踊跃参与到此次防疫工作中来,有的充当志愿者,有的无偿捐献物资,以多种方式为打赢防疫攻坚战贡献力量。陆金伟

公园社区

公益组织送来消毒液

2月4日,公园社区社会爱心公益组织代表向幸福物业管理有限公司捐赠1040斤84消毒液,助力疫情防控工作。

公园社区社会爱心公益组织代表朱先生说:“在疫情发生后,江苏幸福物业的员工们取消春节假期,每天上门入户宣传防控知识,电梯、楼道消毒,登记外来人员、小区值班值守等很辛苦。听说缺少抗疫物品,我代表公园社区爱心组织群里的成员组织了这次活动,以解燃眉之急,为疫情防控贡献力量。”

幸福物业管理有限公司负责人表示,在我们的国家、同胞受难之时,社区及爱心人士以实际行动,支援我们抗击疫情。面对疫情,我们同舟共济、众志成城、坚定信心,共同打赢疫情防控阻击战。

徐新明



2月3日,南通市检验检测认证产业园内的江苏雨松环境修复研究中心有限公司向港闸区疾控中心捐赠了价值35400元的1200件医疗防护衣,用于基层一线抗疫。

顾侃 倪德华